



野猪下山，闯祸，人类如何应对？

野猪是一种胆小的野生动物。它不会平白无故攻击人类。野猪冲撞致人伤亡的背后，往往有驱赶的行为，让野猪感受到了危险。

□ 记者 | 王仲昀

2024年秋天以来，有关野生动物的新闻似乎比往年更多一些，其中许多和野猪有关。

10月25日，浙江杭州。一头野猪在街头流窜，冲撞行人，撞破玻璃墙，闯入一家商店。之后，野猪又来到一居民小区，将一位试图用铁棍驱赶它的居民撞翻在地，扯断了这位居民的手指指骨。当地公安联合林业等部门，经过1个多小时

周旋，才成功将野猪抓获。

10月27日，江苏南京。一头野猪侵入高铁联络线，与列车相撞，引发设备故障，随车机械师下车处置故障过程中被邻线限速通过的列车碰撞，不幸去世。

11月24日，陕西岚皋。眼看当地野猪损害庄稼严重，4人带猎狗自行上山撵野猪。不料，猎狗追撵的野猪进入农户院子，将76岁的老太胡某顶倒。最终，胡某经抢救无效，

不幸死亡。

在城市，野猪进入人口密集社区，在大街小巷引人围观，或闯出大祸；在农村，野猪下山，一夜之间，让农民的收成变为腹中之餐，令农民深感无奈。更有严重者，危害人类生命。

今年1月，江苏省广播电视总台报道称，近三年来，南京涉及野猪的警情累计接报1913起，其中2023年713起，同比上升18.83%。